

宁波市庆祝新中国成立七十周年大型主题晚会举行 相信下一个70年更加美好



晚会现场。记者 周建平 摄

向祖国报告,报告甬城70年建设发展的伟大成就;
向祖国报告,报告四明大地的儿女们炽热的情怀;
向祖国报告,请伟大的祖国母亲倾听我们的心声。

9月30日,《向祖国报告》宁波市庆祝新中国成立七十周年大型主题晚会在文化广场大剧院隆重举行。晚会以时间为节点、以事件为中心,融合合唱、交响乐,结合情景讲述、情景表演、诗朗诵等多种舞台呈现形式,以经典老歌与原创新曲交融进行的演绎方式回忆往昔峥嵘岁月,讲述宁波现代化建设和改革发展的奋斗史,同时展现宁波的工业、农业、大港、大桥、宁波帮、文化、城市建设等成果,献礼新中国成立七十周年。
记者 陈晓旻 通讯员 陈冲

一激动人心的时刻,为第一辆拖拉机戴上大红花,向毛主席报告喜讯……让现场不少上了年纪的观众忍不住追忆往昔岁月。

合唱《春天的故事》,于歌声中述说宁波改革开放以来众志成城、砥砺奋进的历程。

相信下一个70年更加美好

“忘不了多少个日日夜夜,我们奋斗在大桥建设的第一线……”舞蹈与合唱《集合》《跨越》以原杭州湾跨海大桥建设副总指挥朱瑶宏、原中交路建杭州湾跨海大桥海上观光平台项目工程部部长夏江南等四位亲历杭州湾大桥建设的建设者讲述当年的建设故事,也讲述“时代大潮,跨越百年”的梦想。

晚会以深情讲述贯穿,每个节目配上一首歌,展现每个时代不同的标志事件,于深情讲述、情景呈现中置身于时代的变迁和发展的洪流,让现场更具诗意的流动感和观赏感。“70年的历史历程这么生动而精彩地呈现出来,有种大海般磅礴气势,看了非常感动,作为宁波人,我觉得非常自豪!”现场一位70多岁的范大爷告诉记者。

情景剧与合唱《春天的来信》《咱当家的人》以“习近平总书记给宁波余姚横坎头村的一封信”作为创作素材,展现革命老区以红色引领绿色发展,建设美丽乡村、推动乡村振兴,终于走上小康之路的场景。

交响乐与合唱《和祖国在一起》给晚会带来高潮,也带来完美的句号。回顾七十年发展历程,不忘初心,不惧风雨,相信下一个70年更加美好。

晚会在合唱《祖国颂》中启幕

晚会在交响乐与合唱《祖国颂》中启幕。白色烟雾渐出,天地间浮现革命烈士浮雕群像;隐约地,张人亚、李敏、朱枫、裘古怀等宁波烈士形象从烟雾中凛然走出。

亲历宁波解放的22军老兵代表朱世勋老人,身上戴着功勋章,与“孙女”讲述当年的故事,一同合唱《解放区的天》,气势恢弘、热烈,展现全国解放后人们欢庆胜利的喜悦感、幸福感。

接下来的歌曲联唱《拖拉机手之歌》《渔家姑娘在海边》《金梭和银梭》《社会主义好》展现新中国成立以来宁波工业建设、城市建设、社会主义建设成果。熟悉的旋律中,宁波第一辆拖拉机正纵情驰骋,歌唱着丰收的喜悦与欢欣,工人们敲锣打鼓欢庆这

自编自导自演 宜青桥村民向祖国献礼

本报讯(记者 吴丹娜)“五星红旗迎风飘扬,胜利歌声多么嘹亮,歌唱我们亲爱的祖国,从今走向繁荣富强……”9月30日晚,都市报系对口联系的慈溪宜青桥村的文化礼堂内,每位村民脸上都喜气洋洋,歌唱起来、舞蹈起来,村民正在用他们自己的方式庆祝新中国成立70周年。

61岁的徐丽君是这场演出的发起者,“我们有一个十多人的团队,大家都是一个村的,每天一起练瑜伽,逢节庆则会组织一场演出。”

今年六一节,形容自己只有16岁的徐阿姨组织了一场特别的欢庆会,这群平均年龄在55岁的阿姨一起玩老鹰捉小鸡、丢手绢,过了一个“老顽童”节。而最近的一场演出则是今年中秋,徐阿姨在家门口的院子里铺上红地毯,音响一放,路灯一亮,一个简易舞台成型。大家热热闹闹地喝茶嗑瓜子,演出者则唱起越剧,演到兴起,走上红地毯跳起双人舞。

国庆前夕,徐阿姨和团队一商量,大家都赞成在这个特殊的节日里演一场。于是,她们自编自导并准备自演,你一个节目我一个节目,演出初具雏形。9月29日下午,徐阿姨到村委会打印节目单,原本“秘密”的演出被曝光了。村里觉得这是好事儿,不仅让徐阿姨免费使用村里的文化礼堂作为演出场地,还邀请村民一起来看。徐阿姨得知后很开心,但压力随之而来,“平常都是在自家门口演,唱错也没关系,这次这么大的舞台会不会出洋相哦。”

9月30日下午,大家提前来了一场彩排,熟悉舞台。和村里商量后出炉的节目单也做得分外用心,用大合唱《歌唱祖国》热闹开场,最后结尾则是大合唱《难忘今宵》。节目安排颇有中央电视台春节联欢晚会的味道。

当晚七点,村民陆续赶来,郑娟书和另外一个村民搭档演唱了《映山红》,虽然唱歌过程中有点紧张,但丝毫不影响同村村民兴致高昂看演出。一曲唱完,大家纷纷鼓掌叫着再来一首。赵华娣和孙亚莲演唱了越剧《送凤冠》,赵阿姨的唱腔朴实清丽、自然流畅,村民们都没想到自家村里还藏着这么一位“功力深厚”的越剧票友。赵阿姨说自己没有学习过越剧演唱,但一直会选择在烧菜、洗衣服等干家务时唱,或许是对戏曲的喜爱融合生活,有了属于自己的独特乡村韵味。

《长江之歌》、越剧《何文秀桑园访妻》……演出一直持续到八点半结束。宜青桥的胡金波主任说,他们会支持村里的演出人才,“希望徐阿姨的团队能够继续努力,把歌唱到市里去,展现宜青桥村民的风采。”



村民齐唱《歌唱祖国》

“我爱你中国”主题宁波专列来了

本报讯(记者 王元卓)坐上地铁就可以观看新中国成立70年来的腾飞史。浙江首发,宁波地铁史上首趟国庆主题专列——“我爱你中国”庆祝新中国成立70周年主题专列将呼啸而来。此专列于10月1日首发,运行周期一个月,其中10月1日至7日,专列保证每天运行。

“我爱你中国”主题专列为宁波地铁一号线01002列车,由6节车厢组成,专列里除了网友对祖国母亲的深情表白外,还特别设计喷贴了“‘我爱你中国’时光长图”。长图以新中国成立70年来的斐然成就谋篇布局,展现了诸如1949年开国大典、1964年第一颗原子弹成功爆炸、2008年北京奥运会、2017年复兴号动车组投入运营等一系列标志性事件。整体风格恢弘壮丽,细节笔触又极为精致细腻,乘客置身其间,仿佛伸手就能触及新中国的70年沧桑巨变,追忆峥嵘岁月,致敬奋斗的新时代。

此次活动由人民日报社新媒体中心联合宁波市委网信办、宁波轨道交通集团策划出品并提供支

持,宁波广播电视集团宁聚传媒参与执行。作为宁波地铁史上首次国庆主题专列活动,本次活动还设置了丰富亮眼的互动元素。

作为此次活动的一部分,轨道交通“鼓楼站”专门设计了32米×4米的巨幅墙贴,留出空白区域,提供给广大宁波市民进行留言,写下对祖国母亲的告白和祝福!

“我爱你中国”主题专列和鼓楼站表白区都会有“复兴大道70号”标识的二维码,市民扫码后就能通过“‘我爱你中国’复兴大道70号AR图鉴”H5页面进行网络互动,欣赏“‘我爱你中国’时光长图”的动画效果,切身感受新中国成立70周年的发展变化。

“我爱你中国”主题专列运行的一个月里,人民日报社新媒体中心和宁聚新闻客户端将通过视频、直播、图文等多种形式进行宣传报道,想打卡或留言这列“网红专列”的市民可以赶紧行动起来。